

# 神秘纪委是如何办案的？瞧瞧去！

南京市纪委昨天举行开放日活动，受邀参观的市民赞叹“不虚此行”

平时颇为神秘的纪委是如何办案的？身在纪委的同志们究竟是如何监督执纪的？昨天，南京市纪委举办了一场公众开放日活动，20名网友和市民代表应邀参加，现场与市纪委监察局官微“@钟山清风”、市纪委领导等零距离互动，共议反腐等热点话题。

通讯员 翁宏业 现代快报记者 鹿伟



市民代表参观“蚁贪”馆 通讯员供图

## ● ● ● 雪中约定

“亲，你想了解南京党风廉政建设和反腐败工作的最新进展吗？想近距离与纪委的小伙伴接触吗？现在机会来啦！”1月22日，南京正值大雪天，拥有240万粉丝的大V——市纪委官方微博“@钟山清风”向广大网友和市民隔空邀约：“举办纪委开放日，我在这儿等你来！”

雪中招募令火爆微博及微信朋友圈，响应者众多。

网友“红云彩199307”留言：“纪委开放日这种方式挺好，不能总是‘守在深闺人未识’。”

## “钟山清风”：我在这里等你来

网友“小强伯伯强”评论道：“开门亮相，自信，赞一个！”

昨天下午，20名网友和市民代表如约来到南京市纪委。他们来自各行各业，有教师、学生、软件工程师、公司职员、退休工人等等，年龄最大的80岁，最小的是一个18岁的大一学生。

80岁的周老先生一直关心南京党风廉政建设工作，曾经通过12345对纪委工作提出意见建议。这次，他也受邀参加“开放日”活动，老人提前一个小时来到了市纪委。

网友田老师就职于安庆一所职业学院，听说南京市纪委要举办“公众开放日”，他第一时间报名了。

“这两年，纪委打虎拍蝇力度很大，群众关注度高。对我们普通网民来说，纪委平时是怎么工作的，还是有一点神秘感的，我们也很想亲眼看看。”田老师说，他是特意从外地赶到南京，参加这场“开放日”活动的。他会把自己的所见所闻，分享到微信朋友圈中，让更多的同事和好友关注、了解纪检监察工作。

## ● ● ● 市民代表

市纪委办公厅、党风政风监督室、审理室、信访室……市民代表先是饶有兴趣地参观了南京市纪委的办公场所，然后与市纪委部分党员干部座谈。

南京市纪委常委、秘书长、办公厅主任邵建光介绍了南京纪检监察系统2015年党风廉政建设和反腐败工作情况。“过去的一年，市纪委坚持言出纪随，寸步不让纠正‘四风’、惩治贪腐，严查顶风违纪行为，教育引导党员干部守纪律、讲规矩，党风廉政建设和反

## 不虚此行，给“@钟山清风”点赞！

腐败斗争取得了新的重大成效，南京党风政风形势不断向好。”邵建光说，除了惩贪治腐、狠纠“四风”，市纪委还注重对全市党员干部开展日常廉政教育，比如发送廉政短信、开设党规党纪“公开课”等，引导党员干部自觉把纪律要求内化于心、外化于行。

“纪委与纪检组有什么区别？”“怎么理解‘纪委不是党内公检法’？”有市民代表问道。“纪委是党内选举产生的，纪检组是纪委的派驻机构。”“纪委的执纪审

查不是司法调查，纪委的职责是加强党内监督，执行党的纪律，让纪律成为管党治党的尺子、不可逾越的底线！”邵建光一一回复。

市民代表还应邀观看了市纪委拍摄制作的《颜氏家训》专题片以及记录落马官员堕落轨迹的警示教育片，随后前往雨花台区检察院，参观了雨花台区预防职务犯罪警示教育基地。“看了以后深受启发。”参加开放日活动的网友“南青侠客”赞叹道，“不虚此行，给‘@钟山清风’点赞！”

## ● ● ● 开门搞监督

类似“开放日”的活动，南京市纪委一直在积极探索和实践。

早在3年前，南京市纪委就在全国首次招募组建了一支微博廉政观察员队伍，邀请他们列席市纪委全会，参与公款吃喝、公车私用、反“四风”奢侈浪费等专项督察、明察暗访活动，既参

## 曾在全国首次招募微博廉政观察员

与纪委的相关监督工作，又对纪委工作进行监督，这已经成为一个常态。

“这次的开放日面向广大网民和市民朋友，邀约的人员范围进一步扩大了！”南京市纪委宣传部部长孔祥林说，南京市纪委一直积极打造“阳光纪检”

形象，注重开门搞监督，去除神秘化，充分依靠群众，收集社情民意，及时回应网友关切，达到了让社会公众对纪检工作“知情、参与、表达、监督”的效果，释放和传递了群众监督的正能量，为正风肃纪营造出了良好的社会氛围。

## 免费为老人看病15年 爱心医生倒下后担心无人接班

1月29日上午，在丹阳市第三人民医院住院部病床上，躺着一位瘦骨嶙峋的老人，他叫陈弘毅，以丹阳棉纺厂医的身份退休后，15年来，他一直自备药箱，为年老体弱患者义务问诊5万余人次。他因此获得了“江苏好人”、镇江市“大爱之星”等荣誉称号。(2012年7月11日，现代快报曾以《83岁老人免费为老年人看病12年》为题刊发报道)“如果我还能康复，我将继续在义诊长征路上前行；就算明天我将离去，今天也要把微笑留给我的病人。”陈弘毅患病后一直放心不下义诊服务室。

通讯员 张二青 余记其 现代快报记者 林清智

## 自己住院了还牵挂病人

2014年12月下旬，陈弘毅患上了“社区获得性肺炎”，因为发烧、身体越来越不好，最后住进了丹阳市第三人民医院。2015年3月，陈弘毅又患上了慢性阻塞性肺气肿，至今一直在接受治疗。

“行动方便的，可以自己去医院，但那些腿脚不便的老年病人，还在家里等着我去义诊呢，怎么办啊？”躺在病床上的陈弘毅很着急。

“你病情一发作时，会胸闷气短，需要心情平静，不能急躁……”医院专家再三叮嘱，陈弘毅的女儿更是一刻不离地守在身边。习惯了每天忙碌义诊的陈弘毅，对女儿说：“我不治疗，我要回家，我要争取时间给我的病人去看病！”

“爸，你安静一段时间，等病治好了，再去看你的那些病人，好不好？”女儿既心疼，又生气。陈弘毅嘴上答应了，但心里还是放不下那些病人。

## 到病房看他的超千人次

得知陈弘毅病倒的消息后，亲戚朋友来了，社区工作人员来了，社区居民来了，老同事来了，原丹阳棉纺厂的领导来了，相关单位的领导来了，陈弘毅服务的病人来了，很多未曾见面的读者也来了……

陈弘毅是一名医生，以前，他每天背着个药箱走街串巷看病人。现在，他却躺在病床上，接受一批又一批人来看望，他内心起初有点不自在，但看到一个又一个熟悉的曾经被义诊的患者来到他身边，他既激动

又高兴。

86岁的患者陈帮国，撑着拐杖来到陈弘毅的病床边，双手握着陈弘毅的手说，“哥，你是大好人啊，病情不严重吧？”

90多岁的何灿妹被孙女搀扶着赶来了，一进病房看到陈弘毅，就蹲在病床边，关切地问，“弟弟！你是好弟弟！你是好人，老天会保佑你的。”

陈弘毅的病人孙敖齐说，“陈弘毅医生是住院之前才放下听诊器的，大家心里念着他，他是大好人！”

陈弘毅的护工张子龙说，他是陈弘毅邻居的朋友，因为听过陈弘毅多年义务治病救人的故事，所以乐意承担这份责任。他说：“住院以来，前来看望陈医生的超千人次！”

## 希望义诊事业后继有人

陈弘毅病重后，他在丹阳城区设置的7个问诊点没人义诊了，设置在丹阳市云阳街道市民广场社区的“陈弘毅义诊服务室”也没有人了。这只社区“啄木鸟”病重后，义诊的事，悄悄地搁浅下来了。

“陈弘毅义诊服务室”一直没人接班服务，目前已关了近一年，希望社会上能有越来越多的‘陈弘毅’站出来！”丹阳市云阳街道市民广场社区副主任吴爱芳说。

目前，陈弘毅的病情一天比一天严重，但他对“陈弘毅义诊服务室”没有接班人的事，一直放不下心。他在日记本上写道：“如果社会是一片大森林，森林里一只啄木鸟突然病重了，是不是还会有啄木鸟飞出来？”



每天都有人到病房看望陈弘毅 通讯员供图